



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ**

Distr.  
GENERAL

A/HRC/10/33  
26 January 2009

RUSSIAN  
Original: ENGLISH

СОВЕТ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Десятая сессия

Пункт 2 повестки дня

**ЕЖЕГОДНЫЙ ДОКЛАД ВЕРХОВНОГО КОМИССАРА ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА И ДОКЛАДЫ  
УПРАВЛЕНИЯ ВЕРХОВНОГО КОМИССАРА  
И ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ**

**Усилия Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, направленные на всеобщую ратификацию Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации**

**Записка секретариата\***

В своем решении 2/102 Совет по правам человека просил Верховного комиссара по правам человека продолжать деятельность в соответствии со всеми предыдущими решениями, принятыми Комиссией по правам человека, и обновлять соответствующие доклады и исследования. Настоящая записка представляется во исполнение резолюции 2005/64, в которой Комиссия по правам человека просила Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) опубликовать список стран, которые еще не ратифицировали Международную конвенцию о ликвидации всех форм расовой дискриминации, начать новую активную кампанию за всеобщую ратификацию Конвенции и представить доклад о его усилиях в этом направлении.

---

\* Документ представлен с запозданием.

В соответствии с резолюцией 2005/64, УВКПЧ разместило список стран, которые еще не ратифицировали Конвенцию, на своем вебсайте по адресу:

[www2.ohchr.org/english/bodies/cerd/index.htm](http://www2.ohchr.org/english/bodies/cerd/index.htm).

Следующие шесть государств подписали, но не ратифицировали Конвенцию: Бутан (26 марта 1973 года), Гренада (17 декабря 1981 года), Гвинея-Биссау (12 сентября 2000 года), Джибути (14 июня 2006 года), Науру (12 ноября 2001 года), Сан-Томе и Принсипи (6 сентября 2000 года). Следующие 16 государств не подписали и не ратифицировали Конвенцию: Ангола, Бруней-Даруссалам, Вануату, Доминика, Кирибати, Корейская Народно-Демократическая Республика, Малайзия, Маршалловы Острова, Микронезия (Федеративные Штаты), Мьянма, Ниуэ, Острова Кука, Палау, Самоа, Сингапур, Тувалу.

24 апреля 2008 года Верховный комиссар направил вышеупомянутым государствам письмо, призвав их принять необходимые меры. Учитывая тот факт, что большинство этих государств являются небольшими островными развивающимися странами или наименее развитыми странами, УВКПЧ также обратилась в Канцелярию Высокого представителя по наименее развитым странам, развивающимся странам, не имеющим выхода к морю, и малым островным развивающимся государствам, с тем чтобы заручиться поддержкой Высокого представителя в установлении контакта с этими государствами.

-----